Metoda eliminacji Gaussa jest
ostatnia dobrze chyba

Metoda eliminagji Gaussa jest:

Wybierz jedng odpowiedZ
(o]
* metoda rozwigzywania dowolnych ukladow
rownan
o po przeksztatceniach otzymujerny macierz
tréjkatng goma, a skladowe wektora rozwigzania
otrzymujemy z requiy rekurencyjnej
e jest metody przybhizong

O
¢ metody rozwigzywania iniowych ukladow rownan
* po przeksztaiceniach otrzymujemy macierz
tréjkatng doling, a skladowe wektora rozwigzania
otrzymujemy 2 reguly rekurencyjne;
« jest metoda przyblizong

(o]
* metoda rozwiazywania ukiadow réwnan
rozniczkowych
upopvutsmmmwmmmymmn
trojkatng goma, 3 skladowe rozwigzania
otrzymujemy 7 requly rekurencyjnej
* jest melody dokladng

®
* metody rozwigzywana linlowych ukladow rownan
* po przeksztatceniach otrzymujemy macierz
trojkatng goma, a skladowe wektora rozwizzania
otrzymujemy 2 reguly rekurencyjne;
* jest metody dokiadng

Ostatnia odp



Dane jest rownanie postaci:
Dane jest rownanie postaci:
f(z)=0

Metoda siecznych iteracyjnego rozwiazywania réwnania f(z) = 0 konstruuje kolejne przyblizenia pierwiastka wg reguly postaci:

Wybierz jedng odpowiedZ:

©
fl=zia)
Tipl = Tt .f'(z-ll
Metoda jest zawsze zbiezna dla funkgji wypuklych i monotonicznych.
@
. i S X
Ti1 = Ti F(z:)— =z 1) f(zl—l)
Metoda nie zawsze jest zbiezna.
©
e T ]
Tip1 = Ti1 Fz) ) f(z:)
Metoda jest zawsze zbiezna.
©

_ flzia)
f(z:)
Metoda jest zawsze zbiezna dla funkcji monotonicznych.

Liy1 = T3



Kwadratury. Reguta Simpsona jest:

Kwadratury. Requta Simpsona jest:

Wybierz jedna odpowiedz:
(O kwadratura Newtona-Cotesa postaci:

Q(f) = I(L,) = B2 (f(a) + £(b))

(O kwadratura interpolacyjna postaci:
QUf) = I(Ls) = 52 (f(a) + 2(%2) + £(0))

O kwadratura aproksymacyjna postaci:
QUf) = I(Wy) = 2 (5(a) + 27(%22) + 1))

(O kwadraturg Newtona-Cotesa postaci:

QP = I(Ly) = 12 f(a) + 47(%42) + £(b))



Kwadratury. Metoda trapezow jest zdefiniowana
Kwadratury. Metoda trapezdw jest zdefiniowana nastepujaco:
Wyhbierz jedna odpowiedz:

O Funkeje f przyblizamy wielomianem interpolacyjnym Lagrange'a drugiego stopnia
opartym na weztach a i b:

f(z) = Ly(z) = (b3 + fla)Fs
Catlujac wielomian Ly otrzymujemy kwadrature

Q(f) = I(Ly) = jE (f(ﬁ}jji + f(a) :::) dz

b—a b—a
=T.ﬂﬂ]+Tﬂ5}

) Funkgje f przyblizamy wielomianem interpolacyjnym Lagrange’a opartym na weztach
aib:

fla) = Ine) = fla) 35 + FO)5=

Catkujac wielomian Ly otrzymujemy kwadrature
b

Q) = I{Lu=f(f(ﬂ1::+fﬂ’1§::)“=
b—a b—a
= f{a]+Tf{E'}

O Funkcje f aproksymujemy wielomianem pierwszego stopnia opartym na weztach a i b:

b -

f(z) = Wi(z) = fla) 75 + F(b) 5%

Ré#niczkujac wielomian Wy otreymujemy kwadrature
b

Q) = I(Wh) = f (f(a}%': + fb) _:) d

b—a b—a
3 .f(ﬂ}‘l'Tf["-'}

O Funkge f przyblizamy wielomianem pierwszego stopnia w sensie aproksymacji

srednickwadratowej opartym na weztach a i b:

f(z) =~ Wi(z) = fla/2) 5 + F(b/2) 3
Catlujac wielomian W otrzymujemy kwadrature

Qf) = I(W;) = f (f(*ﬂ — +f“‘}:z) o
b

b—a
2

b—a
fb—a)+ =5 f(a—b)



Dane jest zagadnienie poczgtkowe
Dane jest zagadnienie poczatkowe postaci:

{ll' =flz,y) z€ab
v(a) =Ya

Metod Eulera konstruuje ciag przyblizen {y; } wg reguly:

Wybierz jedng odpowiedZ:
O
{!h+1 =Y+ v +hf(zi 4,0 4) i=1...,N-1
Yo =0
O
{um = (v +¥i1)/2+hf(z,y)) i=1,...,N-1
Yo = Ya
O
{yc+1 = Yi1 +h®g(z;,y;) 1=0,1,...
Yo = a(ya + 1)

gdzie funkcja & jest zaleznoscia nieliniowa od f.

{mn=m+hf(z‘.m) i=0,1,...,N~-1
Yo = Ya



Dane jest zagadnienie poczatkowe

Dane jest zagadnienie poczatkowe postac:

{y' =flz,y) =z €ab
y(a) = ya

Metoda Huena konstruuje ciag przyblizen g ~ y(=zi), 1 = 0,1,

Wybierz jedna cdpowiedz:
O

vir1 = (v +1)/2 + hf(zi, m)
= Ya
O

Yir1 = i + hf(zi + Sh,yi + 3hf(zi,m))
¥ = Ya
O

vir1 = v + 3h(f(zi,w) + fzi + h, 3 + hf(zi, m)))
W=t
O

Yi+1 = ¥ + hf(zi )
W =Ya

. - . IN zgodnie ze wzorem:



Dla funkcji f szukamy n-tego wielomianu aproksymujgcego

WIED ) IV RUESY [ IVIET WOV L I SRS ) ST LLTIEELS T M IV L | LS Ly

Dia funkci F szukamy Ti-tego wislomianu aproksymujacego w sensie
1 aproksymacj srednickwadratowsj z waga P(E) = 1 na przedzizle

0, 1]

Jezeli bazs podprzestrzeni $W_nt =3 wisglomiany 1, x, Iz, PO

uklzd rownan normalnych ma postac

T

Wybilerz jedna odpowied—

O
ag(l, 1) + oy (2, 1) + ... + o (2", 1) = {f,1)
20(1,2) + 0@3) .+ oale"3) = (£2)

m{l ::“}+a1[:: z"}+ +un{z" T } '[.fs ")

gdzie wyraz macierzy l].,J,}Evgt rowny:
{I'_l Ij l] o ‘rzl—lmj—ldz —

'|+_r—l

O
ag(l,1) + oy (2, 1) + . .. + ag(z™, 1) = (f, ")
20(1,2) + 01(5,2) + .. + aa(a"2) = (£7™)

{m{l ::"}+a1[:: z"}+ +u'..u.{z" :“} {f,l]

gdzie wyrar macierzy flj; jest rowny:

g — (251,29 = "f:i—lmj—ldz _ 1__111_'_l
O

ao(L,1) + a1(1,1) + ...+ an(1,1) = (£,1)
20(2,2) + a(2,2) + .. + anles7) = (£,2)

{z" ::“] | ﬂl[:l: z“} 4+t u‘ {z" ::'“'} (fz™)
gdzie wyraz macierzy ij Jest rowmny:
a; = (21, 21) = }:H—lzjﬁldz _
1]
O
agll, 1) + ey (2, 1) + ... +a,(2™, 1) = (f,1)
a0(1,) +01(2,2) + .. +aale") = (12)

{1 ::"}+a1[:: z"}+ +un{::" ::'“'} {f“ )

'|+_ﬂ-l

gdzie wyraz maclerzy iy jest oWy

.._{Il—l i l] — Ezu Lpi-ldp — I.+j —

Nastepna strona




Zadanie interpolacyjne Lagrange’a polega na:

Zadanie interpolacyjne Lagrange'a polega na:

Wybierz jedna odpowiedz:
znalezieniu dla danej funkgji £* wielomianu Ly, stopnia nie wyzszego niz n, ktdrego wartosci wn + 1 punktach x; sa takie same jak wartosci
interpolowanej funkgji:

La(zi) = f(z:) dlai=0,1,...,n
gdzie z; # x; dlai # j.

Zadanie ma jednoznaczne rozwiazanie, ktdre mozna przedstawi¢ w postaci:

mm=§ﬂmmm

gdzie
df nor oz
AEES ==
=0
i#i

znalezieniu dla danej funkgji £* wielomianu L, doktadnie stopnia mn, ktorego wartosci wn + 1 punktach x; sa takie same jak wartosc
interpolowanej funkgji:

Lu(zi) = f(zi) dlai=0,1,...,n
gdzie z; # z; dlai #£ j.

Zadanie ma jednoznaczne rozwiazanie, ktdre mozna przedstawi¢ w postaci:
Ln(@) = ¥ £(2:)/(a)

gdzie :
LS =

i Ty

=0

znalezieniu dla danej funkcji f* wielomianu Ly, stopnia nie wyZszego niz i, ktorego wartosci w i punktach ; sa takie same jak wartosci
interpolowanej funkgji:

Lp(z:) = f(z:) dlai=0,1,...,n
gdzie £; # T dlai # j.

Zadanie ma jednoznaczne rozwigzanie, ktore mozna przedstawic w postaci:

hm=éﬂMMﬂ

gdzie
df M, zz;
L(z)=3 7=
=0 ’
J#i

znalezieniu dla danej funkcji £* wielomianu Ly, stopnia nie wyZszego niz n, ktorego wartosci w n punktach z; s3 takie same jak wartosci
interpolowanej funkgji:

Ln(zi) = f{z!) dlai=1,...,n
gdzie z; # zjdlai # j.

Zadanie ma jednoznaczne rozwiazanie, ktore mozna przedstawic w postaci:

Ly(z) = i]j[ﬂ flza)la(z)

gdzie
df B, z-z;
nLy =2
=0
J#



Niech bedzie funkcjonatem liniowym

b
Niech I(f) := [ f(z)dz bedzie funkgonatem liniowym,
[

ktorym jest catka.
Niech Q( f) bedzie kwadratura postaci:

m

Q(f) = t_E;]Aif{Ii]

gdzie Ag, 44, ..., Ay 53 wspotczynnikami kwadratury Q.
Rzad $n$ kwadratury $Q$ definiujemy nastepujaco:

Wybierz jedna odpowiedZ:
O Kwadratura @ jest rzedu n, jesli jest doktadna dla
dokfadnie jednego wielomianu stopnia n, Q(w) = I(w)
dla w € W,, ktore jest rozwigzaniem tej kwadratury.

(O Kwadratura @ jest rzedu n, jesli jest doktadna dla
wszystkich wielomiandw stopnia mnigjszego lub rownego
n, Q(w) = I(w) dlaw € W, oraz istnieje wielomian
stopnia n + 1, dla ktorego Q(wy 1) # Ip(Wnyq)

® Kwadratura Q jest rzedu n, jeéli jest doktadna dla
wszystkich wielomiandow stopnia mnigjszego od n,
Q(w) = I(w) dla w € W, , oraz istnieje wielomian
stopnia n, dla ktérego Q(wy ) # Ip(wy)

O Kwadratura @ jest rzedu n, jesli jest doktadna dla

wszystkich wielomiandw stopnia wiekszego od n oraz
istnieje wielomian stopnia n, dla ktdrego

Q(wn) # Ip(wy)

Odznacz méj wybor




aproksymacja sredniokwadratowej funkgciji

Aproksymacja sredniokwadratowej funkgi f wielomianami polega na:

Wybierz jedng odpowiedz:

O Wyznaczeniu elementu optymalnego dla funkgji f wzgledem podprzestrzeni W, wielomianow stopnia nie wyzszego niz n, czyli wilomianu w},
dla ktorego zachodzi rownosc:
£~ will = ing [If — wll

gdzie:
fb f(z) — w(z))p(z)dz) dla Li[a,b]
If—ull=={ ®

S (Flae) — w(z)p(z:)  dia By
i=1
Wielomian w), nazywamy n-tym wielomianem optymalnym z funkgja wagowa p odpowiednio na przedziale [a, b] lub na zbiorze dyskretnym
T1,T9y.-- TN
O Wyznaczeniu elementu optymalnego dla funkgji f wzgledem podprzestrzeni W, wielomianéw stopnia nie wyzszego niz n, czyli wielomianu urh,
dla ktorego zachodzi rownosc:
[Ilf —will = inf |[f —w|
we n
gdzie:
b
(f (f(z) — w(z))*p(z)dz)"/? dia Lj[a,b]
o

2 (f@) —w@)’pla:)  dlaly

Wielomian w};, nazywamy n-tym wielomianem optymalnym w sensie aproksymacji sredniokwadratowej z funkcja wagowa p odpowiednio na
przedziale [a, b] lub na zbiorze dyskretnym &y, T, - - ., Ty-

[If —wl| ==

=

O Wyznaczeniu elementu optymalnego dla funkgji f wzgledem podprzestrzeni W, wielomiandw stopnia nie wyzszego niz n, czyli wielomianu w},
dla ktérego zachodzi rownosé:

[If — wh|l = sup ||f — |
weW,
gdzie:

b
(Jf (F(2) - w(z)Pp(z)dz)"* dlal,y
a
If—wll={ &
> (f(@:) — w(z:))*p(:) dla Ly|a, b]
i=1
Wielomian u, nazywamy n-tym wielomianem optymalnym z funkcja wagowa p odpowiednio na przedziale [a, b] lub na zhiorze dyskretnym
T1,T2y..-+TN-
O Wyznaczeniu elementu optymalnego dla funkgji f z przestrzeni W, wielomiandw dokiadnie stopnia n, czyli wielomianu w},, dla ktérego zachodzi
réwnosc:
[If —will = sup ||f —w|
weW,
gdzie:
b
(J (f(z) — w(z))’p(z)dz)"/* dla Li[a,b]
If—wll={ &
> (f(=ms) - W(Ei))zp(zi) dla I;,N
i=1
Wielomian wj, nazywamy n-tym wielomianem optymalnym z funkecja wagowa p odpowiednio na przedziale [a, b] lub na zbiorze dyskretnym
E1,T2y..-+TN-




W postaci Newtona wielomianu

n
W postaci Newtona wielomianu interpolacyjnego Lagrange'a L,,(:r:) = bkpk(a:) wystepuja wspotczynniki by, ktore sa rowne:
k=0

Wybierz jedng odpowiedz:
O ilorazom roznicowym funkgji f opartym na weztach 1, g, - - - , Thy1:
k
f(z:)
be = ] ——
B | ES)
=0
F#E
O ilorazom réznicowym funkgji f opartym na weztach =g, 1, . . . , Tx:
n
S(=:)
b=

0L ()

O ilorazom roznicowym funkgji f opartym na weztach xg, T4, . . . , T
k
o flz:)
b= —
=0 I (zi—2;)

=0

i
O ilorazom réznicowym funkgji f opartym na weztach =y, T, - - . , T3

k-1
Jlai)—F(zs
b= ¥ Y-ter)
=0T (aiay)
]
s



Poprawnie zdefiniowana postac

Poprawnie zdefiniowana postad wiglomianu Mewtona to-

Wybierz jedns cdpowied=
O w(z) = ¥ bipi(z)
k=0
gdzie
polz) Ly

p(z) Lbi(z — zo)(z—m1)---(z—24) dlak—nn_1,...,
oraz Ip. Iy. - . .. Ty 53 danymi kczbowymi

O w(z) = 3 bipe(a)
k=0
gdzie
polz) Lz
pel) ¥z zo)(z —21) - (z—z) dlak=1,2,...,n
ofaz Ip. Iy. - . - Ty 53 danymi kczbovwymi

O w(z) = ¥ bpe(z)
k=0
gdzie
polz) L1
) H(z —zo)(z—21) - (z—Tpa) dlak—1,2,....n
of3z Ip. Iy. - . . Tp 53 danymi kczbowymi
O w(z) - ¥ hpi(z)
k=0
gdzie
(@) L1
pelz) Y [T bepr(z) dlak—mmn—1,...,1
| =]

oraz Io. Il. - . .. Tm 53 danymi kczbovwymi



Dane sg wezty x0 i x1 (dane z wyktadu)

Dane s3 wezly g | , 0 krotnoéciach odpowiednio mg = 3, my = 2.

Dia danej funkcji f szukamy wielomianu interpolacyinego Hermite'a H, takiego, ze:
Hy(zo) - flze)  H(zy) - fz)  H{(zo) - (o)

Hy(z) = fz)  Hix)=f(=)

Wielomian H, w postaci Newtona ma postac

Wybierz jedng odpowiedz:
@®
Hy(z) ~ by + by(z — z¢) + ba(z — 20)? + by(z — 20)* + by (2 — 20)*(2 — 24)
gdzie wspoiczynniki by 53 ilorazami réznicowym:
by = flzo] = f(za) b = flze,2] = f'(z0)
by« flzo,3] « fM(x0)/2! by - flze,3i2y] by - flze,324,2)

O
Hy(z) ~ by + by(x — o) + ba(z — 2p)? + by(z — 29)* + by(z — 20)* (2 — 2,)?
gdzie wspolczynnils by 53 ilorazami roznicowym:
b = fixe] = f(xa) b = flze,2] = f'(z0)
by« flzo, 3] « f'(zo) by ~ flzo, 2i24,1] by = flzo,3;24,2]

O
Hy(x) = by(x — z) + by(x — 29)* | bu(x  xo) + by(z — 2p)*(x — 2)) | by(z ~ 20)*(x — x,)*
gdzie wspokczynniki b; 53 ilorazami réznicowym:
by = flzol = f(xa) by = flZo, 2] = ['(z0)
by = flzo,3] = 2f"(z0) by = fixe,3i2y] by = flze,3;24,2]

O
Hy(z) = by + by (z — z¢) + byl — 20)* + by(z — 2)* + by(x — z0)*(x — 7y)
gdzie wspolczynniki by sg llorazami réznicowym:
b  flzo]l ~ F(za) b ~ flzo,1] = f2(z0)
by = flx0,2] = ['(2e)/2! by = flze,3;2y] by = fl7e, 32,2



Dane jest zagadnienie poczgtkowej postaci

Dane jest zagadnienie poczatkowe postaci:

{y’ = flz,¥) z € [a,b
y(a) = ya

Metoda Rungego-Kutty czwartego rzedu konstruuje ciag przyblizen {y; } wg reguly:

Wybierz jedng cdpowiedz:
O
{ Yit1 = Yi1 + h@yp(zi, )
yo = a(ya +1)

gdzie funkcja @ jest zaleznoscia nieliniowa od f.
o
{ Yirr = Y1+ ¥+ hf(zi,5i4)
Yo =¥
Qo
{ Yip1 = ¥ + h®s(z;, 355 h)
Yo ="UYa

gdzie

[ ®(z,y; k) = L(ky + 2Ky + 23 + ky)
ki = f(z,y)

q k2 = flz + 3h,y+ Jhk,)

ky = f(z + 3h,y+ $hks)

| ks = f(z + h,y+ hk3)

&)

{ym =yi + h®s(zi, 5 h)
0 = Ya

gdzie

[ ®(z,y;h) = 1(ky + 3ko + 3ks + ky)
ky = f(z,y)

q k2 = flz + 3h,y+ Jhk,)

k3 = f(z + h,y+ 3hka)

| ks = f(z + h,y+ hks)




Dla wielomianu w postaci

Dla wielomianu w postaci naturalneg)

T
w(z) = Y apzk
k=0

obliczanie wartosci w punkcie  "najtaniej” obliczeniowo
mozna zrealizowac:

Wybierz jedng odpowiedz:

@

przy wykorzystaniu schematu Hornera:

Wy = Qg

w; =Wy -T+a dlai=n—1,n—-2,...,0
koszt obliczeniowy tego algorytmu jest rowny i mnoZen
i n dodawari

wprost z definicji postaci naturalnej:

Wp = Qg

w; = wy 4 + a;xt

koszt obliczeniowy tego algorytmu jest rowny n mnozen
in + 1 dodawarn

przy wykorzystaniu schematu Hornera:

Wy = Qg

Wipg =Wy -T+a; y dlai=1,2,...,n

koszt obliczeniowy tego algorytmu jest rowny i mnozen
I n dodawan

wprost z definicji postaci naturalne;:

Wy = g

w; = wy 4 + a;xt

koszt obliczeniowy tego algorytmu jest rowny nn + 1
mnozefi i n + 2 dodawan



Dany jest ukfad réwnan liniowych postaci

Dany jest uktad rownan liniowych postaci:

Az =10

Ogdlny schemat metod iteracyjnego rozwigzywania uktadu Az = b jest postaci:

Wybierz jedng odpowiedz:

O

e Definiujemy rozktad macierzy A = N — M, gdzie N jest macierza odwracalng

e Uktad Az = b przekszatcamy do réwnowaznego uktadu postaci:

N-1Az=M"1b
idalejdo:z =N-1(M—A)z+M-1b

* 7 powyzszego wynika metoda iteracyjna:

Ly = N_](M— A)Q’)i +N_1b

e Definiujemy rozktad macierzy A = M — N, gdzie M jest macierza odwracalng

o Uktad Az = b przekszatcamy do réwnowaznego uktadu postaci:

MAz = Mb
i dalej do:z = M(M ! — A)z + Mb

e 7 powyzszego wynika metoda iteracyjna:

Tip1 = M(M_l — A)LE.,; + Mb

Definiujemy rozktad macierzy A = M — N, gdzie M jest macierza odwracalna

Uktad Az = b przekszatcamy do réwnowaznego uktadu postaci:
M 'Az=M"b
idalejdo:x = M (M — A)z+ M b

Z powyzszego wynika metoda iteracyjna:

Tip1 = M_I(M— A)&'J.L + M-'b

Definiujemy rozktad macierzy A = M — N, gdzie M jest macierza odwracalna
Uktad Az = b przekszatcamy do rownowaznego uktadu postaci:

M 'Az=M"'h- A

idalejdo:z =M (M- A)z+Mb- A

Z powyzszego wynika metoda iteracyjna:
Ty =M Y M—A)z; + Mb— A

Odznacz méj wybér



Dane jest rownanie postaci:




Dane jest zagadnienie poczatkowe postaci

Dane jest zagadnienie poczgtkowe postaci:

{y’ = f(z,y) x€la,b]
y(a) = Ya

Metody roznicowe jednokrokowe:

Wybierz jedng odpowiedz:
O konstruuja ciag przyblizer y; ~ y(a:i), i=0,1,..., N zgodnie ze wzorem:

{yi-v—l :yi—l+h¢f(mi1yi) i=0,1,...
Yo = a(ya + 1}

gdzie funkcja 'I'f jest pewnym wielomianem opartym na wartosciach f.
O konstruuja ciag przyblizen y; ~ y(a:i), i=0,1,..., N zgodnie ze wzorem:
{yi-v—l :y‘i"'h‘b_f(miﬁyi) i=0,1,...
Yo = Ya
gdzie funkcja ® ¢ zalezy od f zawsze liniowo.
konstruuja ciag przyblizen y; ~ y(a:i), i=0,1,..., N zgodnie ze wzorem:
{yi-v—l :yi"_h@f(miyyi) 1=0,1,...
Yo = Ya
gdzie funkcja €y moze zalezec od f nieliniowo.
O konstruujg ciag przyblizen y; ~ y{:a:i), i =0,1,..., N zgodnie ze wzorem:
{yi-v-l :yi"’_h@f(mi—l?yi—l:} i=0,1,...
Yo = ya/2

gdzie funkcja ® y moze zalezec od f nieliniowo.



Zadanie wyznaczania wartosci wyrazenia

Zadanie wyznaczenia wartosci wyraZzenia 1,;*3 20 przy wykorzystaniu metody Newtona-Raphsona.
Niech zp = 2.

Wskaz prawidtowy cigg obliczer w kolejnych iteracjach.

Wybierz jedng odpowiedz:
®

A&

13

:2.74074

: 2.71467

1 2.71442

= W e = O

: 2.0

: 2.95302
: 2.73318
: 2.71455
:2.71442

B W = O

: 2

: 2.2156
: 2.5478
: 2.6967
4:2.7546

W = O

' Tego zadania nie mozna rozwigza¢ metoda Newtona-Raphsona

rraywau

Za pomoey metody Newtona mozna obliczyé pierwiastek V@ dla zadanej liczby @ € R*:
Vi=z = a=2* &= 7’ —a=0

Funkgja f(x) ma postaé:

ﬁx):ﬂ—a
fl(x)=2z

Rekurencyjny wzor wynosi:

}—a

Tppr = Tp — Zh

1 ( 0 a )
Ty =a\Z Ra
k+1 2 k x
Dla danych @ = 2 i x, = 1,5 algorytm przebiega nastgpujaco:

%=15

2 = %(1,5 + 1—25) ~1,416666

1
2y = 5(1,416666 + )~ 1,414214

2
1, 416666



Aproksymacja Pade to aproksymacja funkcjami

Pade to ja funkcjami

nalx) _ et
alx) bt

Wskaz prawidiowa funkcje wymierna w senie aproksymacii Pade dla funkeji f(z)

() =

— 2® wzerze, jezel k= 1 oraz | = 2

Wybierz jedna odpowiedz:

O Szukana funkcja wymierna jest postaci:

_arer
T2 = pothathd

Ukiad rwnar, ktéry nalezy rozwiazac, aby wyznaczyc wspGiczynniki funkgji 1., ma postac:

1-ap=0
b+1—a
by+b +3=0

byt 3b+5 =

po ukfadu funkcje ap: ji Pade:

ral®) = 7

O szukana funkcja wymierna jest postaci:

ez

_
T2 = Tiba?

UKlad réwnan, ktéry nalezy rozwiaza, aby wyznaczyé wspélczynniki funkeji 5, ma postac:
1-ay=0

by +1—a, =0

by+b—1=0

by — b + 4

po rozwiazaniu ukladu otrzymujemy funkcje aproksymacji Pade:

‘Szukana funkcja wymierna jest postaci:

_ _ oz
T2 = bbby

tad réwnari, kiéry nalezy rozwigzac, aby wyznaczy¢ wspélczynniki funkcji 7,5, ma postac:

l1—ap=0

by —a; =0

b+5=0

1 1_

g1 +5=0

po ukladu otrz funkcje apr i Pade:

© szukana funkcja wymierna jest postaci:

agtagz

T2 = T cro?

Uklad réwnan, ktéry nalezy rozwigzac, aby wyznaczy¢ wspélczynniki funkcji 712, ma postacé:

l1+ap=0
by +a, =0

po ukladu otrz funkcje apr i Pade:




Oblicz wartos¢ ponizszej funkcji dla zadanych

Oblicz wartos¢ ponizsze] funkcji dla zadanych wartosci wykorzystujgc interpolacje Lagrange'a wielomianem 2 stopnia:

flz) =vz
dlaz = 16.

Wybierz prawidiowe rozwigzanie.

Wybierz jedng odpowiedz:
]
f(z) =23
O
flz) =23
O
fl=) =235
O
f(z) =217



